
 

 

แผนการจัดประสบการณ์ 
 

หน่วย ผลไม้แสนอร่อย   เรื่อง เรื่องราวเกี่ยวกับธรรมชาติรอบตัวเด็ก 
สัปดาห์ที่ 36                      วันศุกร์ที่ 18  มกราคม พ.ศ.๒๕62 
ประกอบกิจกรรมที่ 4 กิจกรรมเสริมประสบการณ์    เวลา 20 นาที 
    

สาระส าคัญ : กิจกรรมเสริมประสบการณ์ เป็นกิจกรรมที่มุ่งเน้นให้เด็กได้พัฒนาทักษะการเรียนรู้ ฝึกการท างานและอยู่
ร่วมกันเป็นกลุ่มทั้งกลุ่มย่อยและกลุ่มใหญ่ 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

1. ฝึกให้เด็กสนทนาโต้ตอบในเรื่องของชื่อผลไม้ได้ (มาตรฐานที่ ๑/๒)  
2. ฝึกให้เด็กบอกประโยชน์และโทษของผลไม้ (มาตรฐานที่ ๑๒/๒)  
3. ฝึกให้เด็กได้ลงมือปฏิบัติและบอกขั้นตอนในการท าสลัดผลไม้ (มาตรฐานที่ ๑๐/1) 
4. ฝึกให้เด็กรู้จักการระมัดระวังอันตรายจากการใช้อุปกรณ์ได้ (มาตรฐานที่ 12/2) 

 

สาระการเรียนรู้ 
 

 สาระท่ีควรเรียนรู้  
 

    ประโยชน์และโทษของผลไม้ 
        อาหารที่ท าจากผลไม้ 

 

       ประสบการณ์ส าคัญ  
 

       การใช้ภาษา 
      - การพูดกับผู้อ่ืนเกี่ยวกับประสบการณ์ของตนเองหรือเล่าเรื่องราวเกี่ยวกับตนเอง 
     การคิด 

   - การเชื่อมโยงภาพ ภาพถ่ายและรูปแบบต่าง ๆ กับสิ่งของหรือสถานที่จริง 
  การสังเกต การจ าแนก และการเปรียบเทียบ 
   -  การส ารวจและอธิบายความเหมือนความต่างของสิ่งต่าง ๆ 
   -  การทดลองและปฏิบัติ “สลัดผลไม้แสนอร่อย” 
                        

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 

1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “ค้างคาวเอย” แล้วให้เด็กบอกชื่อว่าจะไปเที่ยวสนใคร ในสวนมีผลไม้อะไร 
2. ครูทบทวนบทเพลงที่ได้ร้องกับเด็ก ๆ ว่าเราไปเท่ียวสวนใครมาในสวนมีอะไรบ้าง 
3. เด็กและครูร่วมสนทนาเกี่ยวกับชื่อของผลไม้ ประโยชน์ โทษของผลไม้ และอาหารที่ท าจากผลไม้ 
4. ครูน าเมนู “สลัดผลไม้แสนอร่อย” ให้เด็ก ๆ รู้จักพร้อมแนะน าอุปกรณ์ในการท าสลัดผลไม้ และบอกวิธีการใช้

อุปกรณ์และการระมัดระวังอันตรายจากการใช้อุปกรณ์ 
5. ครูหาอาสาสมัครมาล้างผลไม้ และหันผลไม ้จากนั้นครูน าผลไม้ท่ีเด็ก ๆ หันเรียบร้อยแล้วมาคลุกกับน้ าสลัด 
6. เด็ก ๆ และครูร่วมรับประทาน สลัดผลไม้แสนอร่อย 
7. เด็กและครูช่วยกันสรุปเกี่ยวกับรสชาติที่เด็ก ๆ ได้รับประทานสลัดผลไม้ และประโยชน์และโทษของผลไม้ 
8. เด็กและครูช่วยกันเก็บอุปกรณ์ 

 



 

 

สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
 

1. เพลง “ค้างคาวเอย” 
2. ผักสด 
3. ภาชนะส าหรับท าสลัดผลไม้ เช่น เขียง มีด กะละมัง ถ้วย ช้อน เป็นต้น 

 

การวัดและประเมินพัฒนาการ  
 

 1. สังเกตการบอกชื่อของผลไม้  
 2. สังเกตการบอกประโยชน์และโทษของผลไม้ 
 3. สังเกตการบอกวิธีการท าสลัดผลไม้ได้ 
 
 
              ภาคผนวก 
 
             เพลง ค้างคาวเอย 
      ค้างคาวเอย บินมาเป็นยืด ยืด ค่ าๆ มืดๆ จะไปสวนไหน  
                     จะไปสวน   (ชื่อเด็ก)         อย่าลืมเอา     ชื่อผลไม้      มาฝากบ้างเน้อ 

 


